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                                                     ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ                                                                                             
 
     Την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025, εξήντα άτομα, όλων των ηλικιών, από το 
κατηχητικό του Ιερού Ναού Οσίου Νικοδήμου και Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Βέρροιας επισκεύθηκαν το «Μνημείο θυσίας Καπετάν Άγρα και Αντώνη Μίγκα» και 
το «Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα, Καπετάν Άγρα -Α.Μίγκα και γηγενών 
Μακεδονομάχων» στην Καρυδιά Έδεσσας.  
     Στο μνημείο, μαθητές μέλη του κατηχητικού, ανέγνωσαν το ιστορικό της δράσης 
του Καπετάν Άγρα και του Αντώνη Μίγκα  και κατέθεσαν στεφάνι στο τσιμεντένιο 
ομοίωμα του δένδρου της Καρυδιάς, σε κλαδί της οποίας οι Βούλγαροι 
Κομιτατζήδες απαγχόνισαν τα δύο παλικάρια ύστερα από την ύπουλη σύλληψή 
τους.  
     Όλοι μαζί έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο, προσκύνησαν και άναψαν κεράκι στα 
λείψανα των δύο μαρτύρων που φυλάσσονται στην «Εκκλησία των Νεομαρτύρων 
από το 1453 έως το 1950» που βρίσκεται στον ίδιο χώρο.   
     Στο μουσείο, όπου φυλάσσεται ο αυθεντικός κορμός του δένδρου της Καρυδιάς 
στην οποία θυσιάστηκαν οι Καπετάν Άγρας και Αντώνης Μίγκας και ο αυθεντικός, 
σκαλιστός  μαρμάρινος σταυρός που τοποθετήθηκε στο αρχικό μνήμα του Καπετάν 
Άγρα, ενημερώθηκαν για τους αγώνες των γηγενών Μακεδόνων  για την διατήρηση 
της  Ορθόδοξης Χριστιανικής τους πίστης και την προάσπιση της  Ελληνικής  
πολιτιστικής τους ταυτότητας από την Βουλγαρική προπαγάνδα και την σημασία 
της θυσίας  του Καπετάν Άγρα και του Αντώνη Μίγκα.  
          Εκ μέρους του Συλλόγου Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης -Αλμωπίας 
τους υποδέχθηκε και τους ξενάγησε ο πρόεδρος κ. Δημήτριος Γιουματζίδης. Οι 
επισκέπτες ευχαρίστησαν τον κ. Δ.Γιουματζίδη για την ουσιαστική ενημέρωση  και 
τον σύλλογο για την εθελοντική ενασχόληση των μελών του στην λειτουργεία του 
μνημείου και του μουσείου και δώρισαν στο σύλλογο μία εικόνα του Οσίου 
Νικοδήμου του Βεροιέως, Ημερολόγιο της Μητρόπολής Βεροίας και  αρωματικό 
θυμίαμα. 
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